

### 写给三岁的正观

#### 山河辽阔与你共赴

□编发中心 王亚平

时值仲秋，橙黄橘绿，处处诉说着收获的欢愉，正观新闻也迎来上线三周年，我们已经共同走过了一千多个日子。

三年来，我们无畏奔赴，用文字、影像记录时代的每一帧；三年来，我们亿万次跨越时空，慢品俗常生活里的人间风味；三年来，我们以守正的流量观，于更大坐标中讲好郑州故事、河南故事。

正观新闻用心让“流量”变“留量”，让品质得以沉淀，价值得以检验，

《“黄河春潮起”沿黄媒体大型联动》《中国式现代化的郑州实践》《城市消费漫游之旅》系列专题书写高质量发展路上坚持不懈的实干笃行与生动实践。

莫言、陈振濂、刘震云、阎连科等一线大咖入驻正观号，在这里写下穿越灵魂的文字；“何以郑州”“典籍里的郑州”“诗公子”“ke有意思”等栏目创新表达中华优秀传统文化；直面群众急难愁盼的“郑在办”平台与“郑州发布”携手，打造有呼必有应的城市服务平台，让郑州温度触手可及。

我们感受并推动郑州高质量发展跑出“加速度”，深度参与金鸡百花电影节、全国少数民族传统体育运动会、

2023年F1世界摩托艇锦标赛、2023年国际赛车嘉年华、2023中国图书馆年会、第七届诗歌节等重大活动，点亮城市梦想。

行程万里，眷与时长，用心倾听每个呼声，与脚下这片土地的每一次链接我们都全力以赴。

目前，正观新闻已入驻近20个第三方平台，每天产出文字报道及视频内容上千条，累计下载量突破1200万，全网用户数近3000万，话题阅读量多次破亿，稳步迈入全国新型主流媒体第一方阵。

三年不短，似乎也不够长，山河辽阔，我们将在未来更长时间内进而有为。

#### 与城市共成长

□财经频道 金鑫

三年来，正观新闻平台牢记新型主流媒体的使命担当，守正创新，唱响主旋律、弘扬正能量，围绕时代主题，在更大坐标中讲好郑州故事、河南故事，传播力、引导力、影响力、公信力显著提升。

三年来，正观新闻扎根郑州，深入城区街巷，以市民百姓的视角，创新全媒体传播手段，讲好郑州故事。郑州“急救天团”摆地摊教急救知识，他们10年公益宣讲2000场，传播心肺复苏技能救活了11人，救助了几百个气道异物梗阻、溺水、喝醉酒、出车祸的人。原创专题视频《出摊吧，急救天团》推送后登上微博视频榜第7位，被人民日报、四川观察、南方都市报等50余家媒体转发推荐，系列新闻视频5个话题登上郑州热搜榜。

未来，正观新闻将全面服务和探索郑州城市营销的创新路径，深度围绕城市文旅传播、国际传播，持续在“短视频+文旅IP+文旅生态”、重点项目+城市传播等方面发力，全力营销郑州、宣传郑州、推广郑州。

正观新闻，将全面实践“无视频不传播、无平台不触达、无情感不共鸣”的网络传播策略，以“短视频+”的内容生产为特色，以融媒体创意传播为形式，走出“新闻+服务政务商务”的运营之路。

我们在思考，为城市链接更强传播生态；我们在蓄积，为市民打造最好服务平台。城市滋养了我们，我们拥抱着城市。这座城市的每一次闪光，都值得我们铭记。我们是正观，我们与城市共成长！

#### 乘风破浪，虽远必往

□正观新闻特稿中心 岳炎霖

人至三十而立，正观“三年而立”。从二岁到三岁，从成立到成长，从专业到专精，从刷屏到霸屏。一篇篇优质稿件、一个个热榜头条、一场场策划活动、一张张荣誉证书……诞生三年以来，正观生动诠释了新型主流媒体的责任之重、术业之精、影响之大。

过去的一年，于世界、于中国、

于郑州，都是值得铭记的一年。2022年卡塔尔世界杯成功举办，中国元素如满天繁星点亮世界杯；华为突破技术封锁，“亮剑”自研“中国芯”，“遥遥领先”刷爆全网；2023中国（郑州）国际旅游城市市长论坛，“老家河南”“国际郑”存在感十足，吸粉无数……这一切，我们见证着、记录着、推动着。

过去的一年，我们扎根中原，影响全国。“天地之中、华夏之源、功夫郑州”我们传播中原最强音，叫响郑州金

字招牌；“行走河南·读懂中国”，我们踏遍黄土地，发现中原文化魅力。

这一年，是走向国际的一年。F1摩托艇世界锦标赛，引擎轰鸣响彻龙湖之滨；2023中国（郑州）国际旅游城市市长论坛，外宾称赞声不绝于耳……迎宾的大门持续敞开，正观的声音永不缺席。

“以天下为己任，与城市共奋进”，正观三年，何其壮阔！

乘风破浪，心有所向，追光而行，虽远必往。

#### 有美好正在发生

□郑州发布 黄修成

与你朝夕相伴的正观新闻，也迎来了三岁的生日。

正观新闻，居中，守正，观天下。居中，在“天地之中、华夏之源、功夫郑州”，我们不吝气力，为加快建设华夏历史文明传承创新基地中的全国

重地和国际知名旅游目的地城市贡献力量。

守正，我们派出记者，深入采访“跨越33年的团聚：三代人接力寻找，三家人殷切盼望”。我们专访河南卖菜大姐登上《中国诗词大会》，才知道她手抄诗几千首，卖菜时仍不忘读诗。我们报道了河南蓝天救援队队员携带多种救援装备，紧急启程土耳其进行地震救灾。我们对话知名体育

人士、郑州老乡邓亚萍，探寻她如何从一名冠军运动员到剑桥博士的华丽转身。

硝烟弥漫的乌克兰战场、波诡云谲的华尔街、动荡不安的非洲、诈骗丛生的缅北……正观新闻以一篇篇及时的报道，和千万读者一起“观天下”。

三生万物。正观新闻，即将踏上第四个年头。她必以铿锵稳健的脚步，向未来豪迈前行。

#### 与正观一起奔向新的高度

□正观号 李腾轩

正观新闻成立三周年以来，“居中，守正，观天下”一直是正观的使

命。作为一名新员工，我感到非常荣幸能够加入这个充满活力和创造力的大家庭。对于未来充满了无比的期待和激情，因为我深知，这里不仅是一个工作的场所，更是一个能让我不断学习、成长和实现自我价值的平台。

我衷心祝愿正观新闻在未来能

够取得更加辉煌的成就。愿每一位同事都能在工作中找到快乐，在正观实现自己的人生价值。让我们携手并肩，以饱满的热情和无限的创意，以将正观新闻打造为全国一流的新闻类APP为目标，共同书写这个美好而又挑战重重的未来篇章。

#### 只有经历过才会真懂得

□冬瓜视频 卢月丽

无论时代上演什么样的剧目，正观新闻都勇敢立足当下，奋身投

入信息奔腾的洪流中，正观的同仁们划着互联网的桨，克服种种困难抵达一个个触动一个人或一群人的新闻现场，加班熬夜完成一篇篇稿件，追踪一个个黎明，真正成为与城市、与国家、与你我同呼吸共命运的记录者。

只有经历过，才会真懂得。与正

观一起乘风破浪、披荆斩棘三年后的我，已经逐渐能明白正观“居中，守正，观天下”的含义。

希望若干年后，人们脑海深处记忆里的大事小情，在正观新闻APP里都能找到印证，也希望，借着正观新闻，时代的印证里有我小小的署名。所谓新闻人的梦想，不过如此而已。

#### 见证新闻热情

□对外传播融媒体中心 张博博

居中，守正，观天下，这是我第一天来到正观新闻这个平台便深深记在脑海中的一句话，一转眼我已经和正观一起走过两年多的时间。来郑报，让我见证了郑报人对于新闻的热情，对岗位的坚守，无论是在外奔赴现场，还是在内坚守阵地，大家的一种“劲”深深地感染了我。每逢重要的时间节点，都见证了正观的不俗表现，郑报正观一定会不断发展壮大！

#### 在变动中坚守在悲观中欢乐

□冬瓜视频 张怡

我们在摇摇晃晃中成长，闯出了可以拿出来讲讲的成就。正观冬瓜视频报道的“一个人的篮球队”“捐献器

官的小蕊蕊”，用大爱感染世人，使器官捐献者数量猛增；郑在发布和郑在办成为政务宣传的模板，晚安郑州成为心愿池；冬瓜视频常年占据微博热搜榜前端，带给观众真实客观的新闻。我们获奖无数，中国新闻奖、河南省新闻奖、腾讯、百度、今日头条的奖项一一斩获。对于正观每个个体来说，三年的时间，成长似乎是水到渠成

的事情。这三年，难免有些磕磕碰碰，但愿我们总能慢慢攀登，窥见天光。